



国务院常务会议：进一步促进大宗消费重点消费

鼓励各地增加汽车号牌指标投放 确定支持“互联网+旅游”发展措施

新华社北京11月18日电

国务院总理李克强11月18日主持召开国务院常务会议，要求按时间表抓紧做好区域全面经济伙伴关系协定落地实施国内相关工作；部署提振大宗消费重点消费和促进释放农村消费潜力；确定适应消费升级需求支持“互联网+旅游”发展的措施；听取病险水库除险加固情况汇报，要求积极扩大有效投资，提高防灾和供水保障能力。

会议指出，要深入推进高水平制度型开放。日前签署的区域全面经济伙伴关系协定，体现了亚太地区国家维护多边主义和自由贸易的共同意愿。建设这一世界最大的自贸区有利于稳定产业链供应链，造福相关国家人民。会议要

求有关部门按协定确定的时间表加快落实，抓紧深化改革，做好推动协定落地国内相关工作，尽早兑现承诺，在相互扩大开放中实现互利共赢。

会议指出，消费是经济增长的主引擎。今年消费遭受疫情严重冲击，恢复正常增长有不少困难。要按照党中央、国务院部署，坚定实施扩大内需战略，进一步促进大宗消费、重点消费，更大释放农村消费潜力。一要稳定和扩大汽车消费。鼓励各地调整优化限购措施，增加号牌指标投放。开展新一轮汽车下乡和以旧换新，鼓励有条件的地区对农村居民购买3.5吨及以下货车、1.6升及以下排量乘用车，对居民淘汰国三及以下排放标准汽车并购买新车，给予补贴。加强停车场、充电桩等设施建设。二要促进家电家具

家装消费。鼓励有条件的地区对淘汰旧家电家具并购买绿色智能家电、环保家具给予补贴。三要提振餐饮消费。鼓励餐饮企业丰富提升菜品，创新线上线下经营模式。完善餐饮服务标准，支持以市场化方式推介优质特色饮食。四要以扩大县域乡镇消费为抓手带动农村消费。加强县域乡镇商贸设施和到村物流站点建设。支持建设立足乡村、贴近农民的生活消费服务综合体。依法打击假冒伪劣，优化农村消费环境。

会议指出，旅游消费潜力巨大。为促进常态化疫情防控下旅游业健康发展，会议确定了支持“互联网+旅游”发展的措施。一是支持建设智慧旅游景区，普及电子地图、语音导览等服务，打造特色景区数字展览馆等，推动道路、旅游厕所等数字化建设。二是鼓励景区加

大线上营销力度，引导云旅游等新业态发展，出台规范发展互联网+旅游民宿的措施。为老年人等特殊群体保留线下服务。三是完善包容审慎监管，加强旅游安全监测和线上投诉处理，打击坑蒙拐骗。

水库对防汛减灾、供水保障和农业灌溉等至关重要。近年来我国已对近7.2万座病险水库进行除险加固。会议要求落实地方属地管理和部门监管指导责任，用好中央补助资金，带动地方资金和民间投资，扩大有效投资，对现有病险水库2025年底前要全部完成除险加固，并对新出现的病险水库及时除险加固。同时，抓紧建设监测预警设施，健全常态化管护机制，确保水库安全运行、为民造福。

会议还研究了其他事项。

1444亿元 基金分红“礼包”丰厚

本报记者 李岚君

又到基金“分红季”，部分基金开启大手笔分红模式。截至11月18日，今年以来共有2000余只基金大方分红，合计金额1444亿元，相比去年同期968亿元的分红水平大幅增长。

业内人士表示，受益于债股市场较好行情，今年基金赚钱效应明显，年内分红金额也较同期大幅增加。其中，债券型基金和绩优权益基金分红力度最大。

多只基金大方分红

从分红总金额看，Wind数据显示，截至11月18日，凭借3240亿元分红，兴全轻资产位列年内分红“土豪榜”榜首。此外，中欧时代先锋A、中银瑞福浮动净值型货币C的分红总额分别达到27.15亿元、22.78亿元，分别位列第二、第三。兴全趋势投资、华夏回报的分红总额分别达到21.75亿元、16.34亿元，排名均居于前五。

从分红占净值的水平看，今年分红最为大方的基金是鹏华前海万科REITs。该基金于1月15日分红，每10份基金份额分红金额高达79.12元。此外，海富通上证城投债ETF、银华交易货币、海富通上证10年期地方政府债ETF、中银瑞福等基金的每10份基金份额分红金额均不低于2元。

从分红次数看，截至11月18日，年内累计分红次数超过3次的共计180只基金。其中，分红次数最多的是宝盈核心优势，年内分红12次，基金A、C份额合计分红1.9亿元。该基金2019年收益率为70.6%，今年以来的收益率也达到33.08%。此外，国投瑞银中高等级债、博时裕盈三个月、华夏回报、嘉实短债等基金上半年分红都已超过10次。

债券基金是分红主力

Wind数据显示，截至11月18日，今年以来基金分红合计1444亿元，相比去年同期基金分红968亿元出现大幅增长。

从基金类别看，无论是今年以来还是去年同期，债券型基金均是分红主力。数据显示，截至11月18日，今年债券基金累计分红达到871亿元，占分红总额的比例达60.32%。在参与分红的2062只(A/C分开统计)基金中，债券型基金为1473只，占比最高，达到71.43%。此外，混合型基金为509只，占比24.68%；股票型基金为58只，占比2.81%；QDII基金为17只，占比0.008%。

在权益类基金中，分红总额较多的基金包括兴全轻资产、中欧时代先锋A、兴全趋势投资，分红额度都在20亿元以上。中国证券报记者注意到，上述分红总额排名中，位居前列的权益基金产品回报率都不错。截至11月18日，上述多只权益基金年内收益率均超过30%。

A02 财经要闻

金砖国家公布未来5年经贸合作“路线图”

商务部有关负责人18日表示，金砖国家领导人第十二会晤期间，经贸领域取得一系列丰硕成果，包括进一步提升贸易便利化水平、促进中小微企业参与国际贸易等，并为未来5年金砖国家经贸合作勾勒出“路线图”。

A06 公司新闻

需求回升供给受限 水泥市场持续走强

业内人士表示，水泥行业全年利润有望看齐或略高于去年的1800余亿元水平。在下游赶工期、供给管控等背景下，四川、湖南、广西等地日前再次上调水泥价格。相关企业有望受益，水泥板块或迎修复行情。

中国证券报·中证网 路演预告
江西洪城水业股份有限公司
公开发行可转换公司债券
网上路演
时间：11月19日(周四)14:00-16:00
网址：www.cs.com.cn

保险资管新篇章

曾北川：把握“双循环”新格局下新增长点

本报记者 高改芳

中国人保资产管理有限公司总裁曾北川日前接受中国证券报记者专访时表示，国内外经济形势发生较大变化，保险资管机构要赢得新机遇、开拓新格局需在发展战略上下功夫，尤其要正确把握宏观经济政策和经济态势，深刻理解“双循环”格局下的国内外竞争新环境。

优化资产配置 顺应资金流向变化

中国证券报：人保资产是国内成立的第一家保险资管公司，如何理解以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局？

曾北川：我们仍面临经济下行的较大压力，但形势正逐步向好的方向转变，一个以国内大循环为主体、国际国内双循环相互促进的新发展格局正在形成。“双循环”新格局是当前国内外经济形势变化的战略之举，对于推动我国经济运行稳致远、实现经济高质量发展具有重大意义。保险资管应该把握时代给予我们的机会，敏锐把握新阶段新格局下涌现出的新增长点，优化资产配置、顺应资金流向变化，为实体经济、民生福祉、科技创新、区域发展等领域提供投资和金融服务。以下三个新增长点是比較明确的：

一是扩大内需将进一步发挥“双循环”基本盘作用。养老、医疗等领域蕴藏着巨大消费潜力，但高质量供给不足。保险资管机构可积极开发专业养老产品，改善第三支柱规模不足的现状，提升服务大众的能力，这也是未来资金流向的重要领域。

二是产业升级成为未来一段时间重要的发展方向，要发挥举国之力解决“卡脖子”问题。产业升级主要集中在高科技领域，具有轻资产、失败率高，但投资回报高的特点，适宜股权融资。保险资金可加大股权投资配置，充分发挥长期资金优势，提升服务实体经济能力。

三是新一轮科技革命正在重塑行业格局，人工智能、区块链、云计算和大数据等关键技术取得突破性发展，给保险资管机构赢得新机遇、开拓新格局提供了重要动力和工具。

养老产业是扩内需蓝海市场

中国证券报：中国的“银发”市场规模有多大？在这个领域，保险资管机构有何作为？

曾北川：回答这个问题前，先看看日本曾经走过的“双循环”经济之路。上世纪80年代，美日贸易摩擦升级，并在1985年广场协议签订时达到高潮，日本经济政策开始从“贸易立国”向“技术立国”转变，通过扩大内需加大内循环在经济增长中的占比，并以内循环带动外循环发展。为了打造“双循环”经济，日本采用了三方面重要举措：

一是扩大内需。一方面减税降费、促进消费，另一方面改变收入分配格局，通过提高工资增加居民收入，雇员报酬规模持续上升。

二是进行产业升级。缩减石油、钢铁等传统产业规模，积极扶持电子通讯、新材料、生物工程等新兴产业，更好地服务内需释放，上世纪80年代日本半导体产业产值一度占全球一半以上。

三是实施宽松的金融政策。一方面，为扩大内需和产业升级提供金融支持，日本的政策利率从1980年的8.25%迅速降至1987年的2.50%。另一方面，加大对外投资，以内循环带动外循环，提升国民收入。(下转A02版)



10月全国税收收入增长11.2%

中国证券报记者18日从财政部获悉，10月，全国一般公共预算收入17531亿元，同比增长3%；扣除去年同期特定国有金融机构和央企上缴利润等抬高基数因素后增长9%左右，实际增幅比上月继续提高，反映经济运行持续稳步恢复。年内主要经济指标仍将延续恢复性增长态势，财政收入累计增速降幅会逐步收窄。

10月，全国税收收入增长11.2%。分税种看，规模性助企纾困政策加快落实，企业生产经营加快恢复，工业增加值、服务业生产指数、企业利润等主要经济指标持续改善，主体税种增幅回升。其中，国内增值税增长9.1%，企业所得税增长15.7%，个人所得

税增长23.7%，进口货物增值税消费税增长6.3%。同时，房地产市场回暖，带动契税、土地增值税分别增长38.5%、15.3%。

此外，经国务院批准，近期已下达用于支持化解地方中小银行风险的新增专项债券额度2000亿元，目前分地区额度已全部下达。(赵白执南)

数据来源/财政部网站 制图/王力

健康佳
云南健之佳健康连锁店股份有限公司
Yunnan Jianzhijia Health-Chain Co., Ltd.
首次公开发行A股 今日网上申购
申购简称：健之申 申购代码：707266
申购价格：72.89元/股
发行方式：采用网上按市值申购向社会公众投资者直接定价的方式进行，不进行网下询价和配售
网上发行数量：1,325万股
网上单一证券账户申购上限：15,000股
网上申购时间：2020年11月19日 (9:30-11:30, 13:00-15:00)
保荐机构(主承销商)：红塔证券

艾力斯
上海艾力斯医药科技股份有限公司
首次公开发行A股 今日网上申购
申购简称：艾力申 申购代码：787578
申购价格：22.73元/股
单一证券账户最高网上申购数量：14,000股
网上申购的时间：2020年11月19日 (9:30-11:30, 13:00-15:00)
保荐机构(主承销商)：中信证券股份有限公司

海融
上海海融食品科技股份有限公司
首次公开发行A股今日网上申购
申购简称：海融科技 申购代码：300915
申购价格：70.03元/股
网上发行数量：1,500万股
可上单一证券账户申购上限：15,000股
网上申购日期：2020年11月19日
认购缴款日：2020年11月23日
保荐机构(主承销商)：东方财富证券股份有限公司
投资者关系顾问：飞鹰咨询